



# Mi újság?

**A Magyar Szentek Temploma havi tájékoztató lapja — 2022. október**

Kiadja a Magyar Szentek Plébánia. Megjelenik minden hónap első vasárnapján. Ingyenes kiadvány.

## TALÁLKOZÁS RÓZSAFÜZÉR KIRÁLYNŐJÉVEL

Mivel az idei évben végeztem el a ministránsvezető-képzést, lehetőségem nyílt részt venni a plébánia támogatásával a Fatimai Nemzetközi Ministránstalálkozón.

Augusztus végén négy napot tölthettem több európai ország ministránsaival ezen a csodálatos helyen. És tényleg csodálatos, hiszen hat jelenést is számontartanak, melyek közül az utolsó ünnepnapja minden év október 13-án van. Ez pedig **a napcsoda, melyen a megjelenő hölgy, a Rózsafüzér Királynője azt kérte, építsenek a jelenés helyén az ő tiszteletére egy kápolnát. A jelenés végén mindenki láthatta a csodát: a Nap egy ezüstkoronghoz vált hasonlónvá, szabad szemmel is lehetett szemlélni, saját tenyegye körül forgott, mint egy tűzkerék, majd úgy tűnt, mintha a földre zuhanna.**



*Mária később a „főlátnokon”, Lucián keresztül kérte a világot, hogy sűrűn imádkozzuk a rózsafüzért, és mélyedjünk el mindegyik titokban.*



A Kálmán Antal atya által szervezett magyar kontingens egy csütörtöki napon utazott ki Lisszabonba repülővel, ahonnan busszal folytattuk utunkat Fatimába. Az első nap a helyi püspök köszöntött bennünket. Este a főtéren egy gyertyás rózsafüzér-imádságon vettünk részt, amit egy körmenet követett végig a téren. Ezt a szertartást minden este megtartják Fatimában, nemcsak amiatt, hogy mi ott voltunk. Sohasem gondoltam volna - mert nem rózsafüzérezek rendszeresen - ,de nekem ezek az esti rózsafüzérek voltak az egyik legmélyebb fatimai élményeim.

Pénteken délelőtt a helyi püspök tartott egy előadást a fatimai titokról, annak értelmezéséről és fontosságáról. Délután külön programunk volt csak a magyaroknak, megnéztük a várost. Ebben két izgalmas dologra lettünk figyelmesek: a főtéren az egyik nagy templomban (három nagy templom van a főtéren) a bejárat fölött megtaláltuk Szent István király szobrát. A másik számomra nagyon meglepő érdekesség pedig az volt, hogy Fatima határában van egy magyar kálvária. Minden állomás magyarul volt kiírva, és a

végén, a domb tetején egy magyar kápolna áll, ahova betértünk imádkozni. Egyszer csak kijött a sekrestyéből egy ott élő pap, és magyarul köszönt nekünk. Az egész kápolna telis-tele volt mindenhol magyar szentek képeivel. Nagyon meglepett, hogy ennyi magyar vonatkozása van Fatimának. Ezek után már nem is annyira csodálkoztam azon, hogy a portugálok után a találkozózn mi magyarok voltunk a legnagyobb számban.

Szombaton délelőtt részt vettünk egy úgynevezett katekézisen, ahol csak mi, magyarok, csoportokban beszélgettünk ministrálással kapcsolatos kérdésekről, és osztottuk meg véleményünket. Ez egy nagyon hasznos program volt számunkra, hogy megismerjük egymás szokásait, mások plébániáinak hagyományait. Délután mindannyian leutaztunk Nazaréba egy nagyot strandolni. Vasárnap délelőtt be kellett öltöznünk ministráns ruhába, és ki kellett állnunk a gyülekezet elé egy teljes rózsafüzér



erejéig, majd utána egy misén való részvétel következett, ahova a papokkal együtt vonultunk ki szintén ruhában. Engem személyesen ez a mise fogott meg a legjobban annak ellenére, hogy egy szót sem értettem belőle, mert spanyolul volt. Eleve az az érzés, hogy 300 ember együtt imádkozik ugyanahhoz az Istenhez, rám nagyon nagy hatást gyakorolt. Akkorra már a németek hazamentek, ezért csak mi, magyarok ministráltunk a szentmisén.

Hétfőn visszamentünk Lisszabonba és bejártuk a város nevezetességeit, majd onnan indulunk haza Magyarországra. A nyári emlékeim meghatározó és talán a legnagyobb lelki élményt nyújtó pár napját töltöttem Fatimában. Kamaszfiúként picit félvállról vettem a Mária-imádságokat, de ebben a kisvárosban rájöttem, milyen jó Mária mellett, Máriával együtt élni. Jó lenne ezt a mindennapokban is megtapasztalni, a többi ministránsnak továbbadni.



Köszönöm Écsy Gábor atyának és a plébániának, s azt hiszem, különösen Piroška néni-nek, hogy támogatott és biztatott a ministránsok vezetésére, s támogatta fatimai utamat.

*Meskó Csongor*

# BÚCSÚ

Bármely szent ünnepét, *búcsúját* abban az egyházközségben, templomban ünnepeljük legotthonosabban, amely titulusát róla kapta. Ez most, a mi szempontunkból talán nem is olyan egyszerű.

Egyrészt kápolnánk névadóját, a tizenkét apostol egyikét, Júdás Tádét inkább *Szent Tádénak* mondjuk, mert az első névvaltozat használata komoly félreértésnek lehetne forrása. Másrészt fővárosunk XI. kerületének talán legkisebb utcája, ahol a kápolna található, a Műszaki Egyetem egyik jeles tanára nevét kapta. (Írhatnék óra is, Kruspér Istvánról, vagy a névadás rendszeréről, az utcácska kialakulásáról is. Vannak képekkel illusztrált adataim az első háztól kezdve a modern diákszállóig.) De még gyakorló katolikus hívőnek sem kell lennie ahhoz, hogy ha egy kerületi lakos meghallja a *Kruspér* nevet, akkor az neki a kis kápolnát jelentse.

Pedig e kápolnának nincsen se tornya, se keletre néző bejárata, sem máriaüveg ablaka. Ablaksorával és a tetején egy hatalmas ház öt emeletével talán üzletnek szánták. A címét sem a nevezett utcácskáról, hanem a Budafoki útról kapja – ahonnan szintén be lehet menni a nagy ház kapuján keresztül, igaz, e bejárat csak a szolgálattevőké. A hívek számára a bejárat a Kruspér utcából nyílik. Akár a mindennapos misére járók is – kicsit leegyszerűsítve – így említik: „a Kruspérban voltam”. Az utóbbi megjelölés főleg azóta jött szokásba, hogy a Magyar Szentek Temploma átvette a plébánia szerepét. Megszerettük szép, tágas, építészetileg is nagyon értékes plébániatemplomunkat, saját fogalmazásom szerint: *a nagyobb ünnepeken felmentünk a mi Jeruzsálemünkbe*. De, hála a jó Istennek, misézőhelyként megmaradt nekünk a kápolna is, amiért sokat imádkoztunk, különösen a környéken lakó idősebb hívek.

*Felmentünk* – írtam, múlt időben, mert: búcsúzkodom.



Életem különös története, amikor a családom negyven évvel ezelőtt a híres kis utca lakója lett. Kerestünk egy lakást Budán, hogy orvosként végre visszatérjek szülővárosomba, nemcsak papír szerint, hanem ténylegesen is lakni, közel két évtizedre nyúló hivatásbeli távolléte miatt. Fiam iskoláskorba lépése adta a terminust. A lakást csak a szüleimmel való összeköltözéssel tudtuk megoldani, így nagyobb lakást kerestünk, ami nem volt egyszerű. 1981 őszén éppen indultunk volna a nagyszülőktől a vonathoz a vasárnapi ebéd után, amikor egy apróhirdetés ötlött a szemembe. Mindenben megfelelőnek tűnt a hirdetett lakás, és ráadásul a Kruspér utcában volt. No, ez nekünk szól, vonat helyett *Kruspér 3.*! És meg is van az egyezés!

Én a Szent Tádé-kápolnát még gyerekkoromból ismertem, több „földalatti hittanos” társam ott lakott a közelében. Még a lakás is, megmagyarázhatatlanul, a *déjà vu* érzését keltette. 1982-ben költöztünk be, s nekem harminchat évre majdnem hogy házi kápolnám lett: velünk szemben, két házzal arrébb volt a bejárata. Fiam itt volt elsősorban, és sok éven át Terebes Tibor atya volt családjában a lelkiatya, az időseket ő temette. A kápolna olyan volt nekem, mintha az otthonom lenne. Ha megfelelően ültem, rám nézett Tádé apostol kis szobra vagy Feszty Masa festményének nagy Szent Tádé-alakja. Mindennapi imáimba be-

épült ez a saját összeállítású könyörgés: „*Szent Tádé apostol, vértanú, egyházközségünk védőszentje, Jézus Krisztus vérokonja és a reménytelennek látszó ügyek pártfogója, könyörögj érettünk!*” Ezt a formulát akkor is megtartottam, amikor már az új templommal Magyar Szentek Plébániája lettünk. Úgy vélem, magyar szentjeink sem neheztelnek érte, hiszen nekik is sokszor szükségük volt a különleges segítségre a magyarság érdekében.

A nehéz helyzetek megoldásának lehetősége távolabbról is sok hívőtársunkat a kápolnába vonzott. Sokszor láthattuk, hogy egyházközségünkön kívüli emberek beléptek, és szentünk szobra előtt mély imába merültek. Aki először járt ilyen ügyben, az keresgélt, de voltak, akik már egyenesen oda tartottak. A szoboralak Jézusra hasonlít, jelezve a vérokonyságot, de a nyakában függő Krisztus-kép mutatja a kilétét. Az apostol vértanúhalálára egy kezében lévő durva bot utal. A közelmúltban villant fel bennem egy különös gondolat: nekünk, akik annak idején hosszasan és már-már reményvesztetten kerestünk lakást, anélkül, hogy segítségét kértük volna, megoldotta problémánkat az apostol, és meghívott kápolnája utcájába. Az ottani „Úr otthona”, a kápolnánk nagyon otthonossá vált számomra. Tatarozása idején sem szüneteltek a szentmisék: egyik oldalon a munkálatok eszközei voltak lerakva, de a másik oldalon nem kellett mellőznünk az Eucharisziát.

Négy éve elköltöztem az utcából, de visszajártam eleinte csak a rózsafüzercsoportunk imaalkalmaira, később már minden szertartásra. Nem volt kivitelezhetetlen, a kerületben maradtam. Külsős tagként jöttem újra, szinte naponta a kápolnába, és néha a templomba. Aztán ebben a naptári évben újabb döntést kellett hoznom, a koromból adódó relatív távolságokat már nem tudom uralni. Igaz, a lakhelyem szerinti egyházközség temploma sincs túl közel, és a szívem vágyát is át kellett hangolnom, de hát sikerült.

*Szent Tádé kápolnájától* meg kellett válnom, búcsúzom – de búcsújának ünnepe és az egyházközségben átélt lelki élmények megmaradnak. „Isten veletek”-et mondok hívőtársaimnak és papjainknak, azokat is beleértve, akik már messzebbre költöztek, mint én.



## RENDSZERES JÁTSZÓDÉLELŐTT



## Élet a háború árnyékában: Hogyan segít a Karitás?

Februárban már szóltak a légvédelmi szirénák, amikor az első Karitász-szállítmány megérkezett a legmesszebbi, még magyarok által lakott településre, Kőrösmeszőre. Akkor az volt a legfontosabb, hogy a település régi, ún. „hatos” isko-

lájában, a rossz állapotban lévő tantermek padlójára kerüljön mihamarabb matrac és takaró, az asztalokra pedig olyan élelmiszer, ami hűtést nem igényel, mégis tápláló. A Karitász a többi között korábbi tapasztalatainak és az Orvosmisszió szűréseinek köszönhetően rég ismeri már az itt élők gondjait, most is először nálunk csörgött a telefon, hogy jönnek a belső menekültek, támogatásunkra lenne szükség.

Az azóta eltelt időben hetente többször megfordultunk ezeken a településeken, a Munkácsi Egyházmegyei Karitász egész területén tartós élelmiszert, higiéniai eszközöket, tisztítószert vittek az autók. S többször magát a szállító járművet is oda kellett ajándékozni, hogy a legszegényebbek számára az ingyenkonyháról házhoz tudják vinni az ebédet. A kárpátaljai területen 13 ingyenkonyhát működtet az ottani Karitász, melyek most már nemcsak a helyieket, hanem a Kelet-Ukrajnából érkező, belső menekülteket is kiszolgálják. Számukra eszközöket, alapanyagot visz rendszeresen a Karitász, és a háború kezdete óta hat kisbuszt, vagy kisebb teherautót adott át a Munkácsi Egyházmegyei Karitász számára.

Az eltelt hét hónapban több mint **251 tonna élelmiszert** segítettük a kárpátaljai magyarokat és a Karitász által támogatott szegényeket. Összesen már **351 millió forint** értékű adományt juttattunk el a térségbe. Sőt, jutott ebből Kelet-Ukrajnába is, a frontvonal környékére, ahol már három alkalommal kaptak a Karitásztól segítséget. Harkiv, Derhacsi, Csernyihiv, Bucsa, Novoszelinszka és környéke szinte naponta hallható a hírekben.

A segélyszállítmányt vezető Marosi Antal elmondta, hogy a helyi lakosok lebombázott házak között, romok mellett élnek. A többségében idős emberek, akik nem menekültek el eddig, most akár napi 6-8 km-t gyalogolnak, hogy élelmiszert tudjanak vásárolni.

A Karitász ebben a helyzetben is – mottójának megfelelően – **Embertől emberig segít**, míg a segélyszállítmány célba juttatásában az ukrán hadsereg is támogatást nyújtott, saját szállító járműveit ajánlotta fel. A Karitász-munkatársak a csomagokat személyesen osztották szét.

„Hála a Karitásznak, a magyar emberek szeretete eljutott a Novoszelinkában élő és magukra maradt nagyszüleinkhez, árván maradt gyermekeinkhez” – nyilatkozta Zsurablov Nikolaj ezredes, a segélyszállítmányt kísérő részleg parancsnoka.



**HOSSZUTÁVÚ SEGÍTSÉG A HÁBORÚ ELŐL MENEKÜLŐKNEK!  
CSATLAKOZZON ÖN IS A Z UKRAJNAI HÁBORÚ ÁLDOZATAI-  
NAK TÁMOGATÁSÁHOZ!**

Hívja az adományvonalat **1356** hívásonként 500 Ft-tal támogatja a háború elől menekülőket! Adományozzon **online** a menekülők számára, hogy segíteni tudjuk a háborút elszenvedő családokat.

**Raiffeisen Bank:**

**12011148-00124534-00100008**

# Hírek, hirdetések, programok

Október hónapban minden este a rózsafüzért imádkozzuk különböző szándékokra. A szentmise előtt mondjuk az imát ott, ahol az esti szentmise van. Az első alkalom szombat este 6 órakor lesz a Magyar Szentek Templomában.

## Liturgikus ünnepek:

Okt. 1-jén Lisieux-i Szt. Teréz,  
Okt. 3-án B. Bogdánffy Szilárd, püspök,  
Okt. 4-én Assisi Szent Ferenc,  
Okt. 7-én Rózsafüzér királynője,  
Okt. 8-án Magyarok Nagyasszonya,  
Okt. 11-én B. XXIII. János pápa,  
Okt. 15-én Avilai Szt. Teréz,  
Okt. 17-én Antiokhiai Szt. Ignác  
Okt. 18-án Szent Lukács evangélista,  
Okt. 22-én II. Szent János Pál pápa  
Okt. 25-én Szent Mór püspök,  
Okt. 28-án Szt. Simon és Szt. Júdás Tádé apostolok,  
Okt. 31-én B. Romzsa Tódor püspök és vértanú

## TEPLOMBÚCSÚK:

Sziklatemplom, pálos templom, ünnepi mise:  
október 8-án szombaton este 20:00-kor.  
**A Kruspér utcai kápolnában Szent Tádé ünnepét  
október 28-án pénteken tartjuk  
az esti szentmise keretében.**

## A HITOKTATÁS RENDJE:

A Bárdos Lajos Általános Iskolában az órarendbe beépítve tartjuk a hittanokat.

**A plébánián:**

<b>Elsőáldozók:</b>	hétfőn	16:30-17:15	a nagyteremben
<b>Általános:</b>	pénteken	16:30-17:30	a nagyteremben
<b>Kamaszok:</b>	pénteken	17:30-19:00	a nagyteremben
<b>IFI:</b>	pénteken	19:00-21:00	

**A felnőttek számára** is alakulóban van az alábbi tervezet szerint: **Felnőtt katekumenátus** szerdán 18.30-20:00-ig a kisteremben.

Kerékpáros kirándulást tartunk október 8-án szombaton 9 órától.

# Kirándulás

Könnyű terepen tervezünk max. 20 km-t megtenni.

A **2022-es népszámlálás** alkalmával a Magyar Püspökkari Konferencia tagjai fontosnak tartják felhívni a hívek figyelmét arra, hogy minél többen válaszoljanak a vallási hovatartozásra vonatkozó kérdésre, ami által **tanúságot tehetünk katolikus hitünkről**. Az Egyház Krisztus titokzatos teste, ezáltal, ha keresztény hitről beszélünk, akkor Krisztusról beszélünk, akinek megvallása hivatásunk. Ahogy a Szentírásban is olvassuk: „*Aki megvall engem az emberek előtt, én is megvallom Atyám előtt.*” (Mt 10,32)

## TÁRSASJÁTÉK DÉLELŐTT

október 29-én szombaton



**VÁRUNK a hittanteremben!**

## MISSZIÓS VASÁRNAPI GYŰJTÉS:

**Október 16-án a szentmiséken.**

A **Caritas Hungarica-díj** átadására, a tevékeny szeretet elismerésére október 15-én de. 11 órakor a Magyar Szentek Templomában kerül sor.

**Mi Újság?** – a Magyar Szentek Templomának havi tájékoztató lapja. Kiadja a Magyar Szentek Plébánia. Megjelenik minden hónapelső vasárnapján. Ingyenes kiadvány. Ha a lappal kapcsolatban bármilyen észrevétele van, megteheti a 209-22-24-es telefonszámon vagy az 1507 Budapest, Pf.: 70. levélcímen. E-mail: [magyarszentekbp@freemail.hu](mailto:magyarszentekbp@freemail.hu). Honlapunk: <http://www.magyarszentektemploma.hu/>